

案件剖析

莫让廉价快捷酒店成犯罪“温床”

本报讯 望京798和颐酒店女顾客遇袭事件风波刚平,石景山检察院在整理了本院近3年查办的酒店内犯罪案件后,发现案件还真不少,罪名主要集中在强奸罪、盗窃罪、非法拘禁罪、抢劫罪等4个罪名。

检察官选取了几个有代表性的案例做分析,也给各位读者提个醒,尽量避免悲剧的发生。

罪名一:强奸罪

2015年7月,石景山区某99优选酒店前台服务员唐某值班时,发现被害人小彤处于醉酒状态,便在凌晨利用酒店的公卡将小彤房间门打开,发现小彤不省人事,将其强奸,后离开房间并继续在前台工作。

检察官点评:

利用宾馆的“便利条件”实施性侵害行为较为普遍。该类案件中,除了传统的发生熟人之间外,也出现了宾馆工作人员利用工作时掌握的受害人信息,“落井下石”、“趁火劫色”实施性侵害的情况。

罪名二:非法拘禁罪

2014年12月,犯罪嫌疑人张某纠集6名同伙以欠债还钱为由,将被害人孙某非法拘禁于石景山区某速8酒店,期间给孙某戴上手铐限制人身自由,并进行殴打,强迫孙某签订借条,后孙某趁其不备逃脱报警。

检察官点评:

石景山检察院每年都要办理多起非法拘禁类案件,或因欠债还钱,或因感情纠纷。犯罪嫌疑人易以宾馆酒店作为拘禁的地点,因为宾馆酒店封闭性强,迎合客人的心理,宾馆、酒店都尽量避免“打扰”客人,非法拘禁的行为不易发现,被害人也不易逃脱。

罪名三:盗窃罪

2015年4月,小丽通过微信结识网友周某并开始交往,不到一个月便相伴在石景山区某速8酒店开房过夜。第二天早上,小丽洗澡期间,周某偷走小丽的苹果手机和钱包并逃之夭夭。小丽连周某的真实姓名都不知道。

检察官点评

盗窃及抢劫类案件主要发生在熟人之间,利用认识或者熟知的心理,将被害人骗至宾馆或者酒店内,进而实施暴力抢劫。少数被害人防范意识淡薄,容易掉入不法分子精心设计的陷阱。尤其当下各种交友软件盛行,不少不法分子就利用被害人自我保护意识不强的特点引诱被害人上钩。

罪名四:职务侵占罪

2014年2月,犯罪嫌疑人张某应聘石景山区某7天连锁酒店前台工作人员,因恰逢过年期间人手不足,酒店未经严格培训考核便安排其入职。深夜张某利用职务便利支开其他工作人员,将存放于酒店前台抽屉内的营业款和备用金总计1万余元偷走后挥霍。

检察官点评:

部分酒店录用工作人员时审查不严,导致自食其果。一些宾馆酒店内部监控录像设施安装、维修不到位的隐患也成为行业常态,导致出现了恶性事件发生时无法及时制止、发生后证据灭失的情况。

针对以上问题,检察官建议:

- 1.宾馆酒店要加大对员工工资信度的考核和内部管理。在招收员工时严格把关,防止一些素质低下或存在不良企图的人员进入企业。
- 2.加强对员工责任意识和法律意识的培养。尽可能做到全面、详尽审核入住人身份信息,发现可疑情况及时报警或制止,尽到管理者的职责。
- 3.健全监控等硬件设施的配置和楼层管理人员配备。
- 4.住客要加强安全防范意识,遇到可疑人员及时报警。

高岑 成于庆



公安分局视频追踪抓获入室盗窃嫌疑人

本报讯(通讯员师彦哲)是年轻人但不喜欢“睡懒觉”,大清早早起不是上班族也不做生意,却喜欢沿街一家家东张西望……近日,公安分局鲁谷派出所“平安行动”中,经过缜密侦查、视频追踪,成功抓获一名入室盗窃嫌疑人,初步核实案件2起。

6月9日、15日,鲁谷派出所接到两起群众报警,均称自己家门被撬,现金被盗。经过分析比较,派出所办案民警发现两起案件有很多相似之处。案发地点都在衙门口平房区且相距不远,群众报警时间都在早晨6点左右,被盗方式都是家门被撬,而且两家居民在发

现家里被盗前都曾有事短暂外出。民警认为,案件很有可能为同一人或同一团伙所为。

经过调取查看案发现场周边监控录像,办案民警发现有一名男子有重大作案嫌疑。该男子在两起案件现场周边和群众报警时间前均曾出现过。该男子年纪较轻,沿街步行过程中东张西望,几乎每家都要“光顾”一下,很不像居住在附近的居民,也不像赶时间的上班族。随后,办案民警继续视频追踪,发现该男子返回了位于衙门口上后街的一处出租院内。派出所随即部署警力进行蹲守,并最终于6月17日上午,将犯罪嫌疑人王某

抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人王某(男,20岁,安徽省人)如实交代了自己实施入室盗窃的违法犯罪事实。王某早年随父母来京,虽然已经成年,但一直游手好闲无正经工作,他也因此与父母关系不算融洽。由于没有经济来源,王某发现自己暂住地衙门口平房区,有些居民在清晨期间防范意识较弱,甚至有人临时外出不关门,便想入室进行盗窃。6月9日、15日清晨,王某早起外出沿街寻找作案目标,并成功撬锁进入两处居民家中,盗走现金。目前,犯罪嫌疑人王某因涉嫌入室盗窃,已被公安分局刑事拘留,案

件正在进一步审查中。

民警提示,夏季是入室盗窃案件的高发季节,请居民朋友一定要提高安全防范意识。尤其是平房区出租房,有些居民防范意识不强,晚上睡觉不锁门、不关窗户,或者早晨临时短暂外出不锁门,给了犯罪分子可乘之机。家中尽量不要存放大额现金,手机、笔记本电脑、金银饰品等贵重物品不要随意放置,要放在相对安全的地方。



金顶街街道 石景山区公安分局协办

金顶街街道

“三到位”办理灵活就业人员社保补贴工作

本报讯(通讯员徐云想)灵活就业人员社保补贴是一项利民、惠民的再就业帮扶措施,为认真落实好该项优惠政策,金顶街街道社保所开展“三到位”服务,积极办理灵活就业人员社保补贴惠民工作。

一是多渠道宣传工作到位。

在各社区通过张贴散发社保宣传传单,办事服务大厅设立“一条龙”服务窗口,辖区协管员配合入户解释宣传登记,进一步了解情况,将灵活就业人员社保补贴政策宣传组织、舆论引导到位。

二是政策咨询解释服务到位。对前来咨询办理社保补贴

申报的居民,细心讲解政策,耐心作答,认真把关审核每份申报材料,对符合条件的第一时间及时受理,不符合申报条件的,解释清楚,严格把关到位。

三是台账资料完善到位。及时完善补充享受灵活就业社保补贴人员的信息档案,及时变更

居民信息资料,便于为享受补贴优惠政策的人员提供更加方便、快捷、高效的服务。

截至2016年6月20日,上报区就业部门申请市灵活就业人员604人,其中区灵活就业人员41人;已签订享受灵活就业补贴优惠政策544人。

石景山法院

技能大比武 法警强素质

本报讯 近日,石景山法院法警大队克服警力紧张等困难,利用早操、下班及周末休息时间组织开展训练。

此次训练法警大队结合警务实际工作制定了详细的训练计划,在训练过程中每名法警始终保持严肃认真的训练态度,克服种种困难,训练效果显著提高。体现了法警大队良好的精神面貌,为下一步法警队的工作顺利开展打下坚实的基础。

通过此次司法警察大比武训练活动,巩固了法警大队全体司法警察的体能基础,提高了大家的身体素质和自身防护能力,全力保障工作安全稳定。

石法宣

看展览迎七一 重温复兴之路



本报讯 日前,石景山法院刑庭党支部开展“两学一做”学习教育,组织支部党员赴国家博物馆参观“复兴之路”展览。

展览通过画作、图片及实物等多种表现方式,回顾和展示了1840年鸦片战争以来,陷入半殖民地半封建社会深渊的中国各阶层人民在屈辱苦难中奋起抗争,为实现民族复兴进行的种种探索,特别是中国共产党领导全国各族人民争取民族独立人民解放、国家富强人民幸福的光辉历程。

参观后,全体党员表示,中国共产党历经磨难,带领人民取得了光辉业绩和伟大成就,带领着中华民族走向了伟大复兴。身为成长在和平年代的共产党员,应该铭记历史,感谢老一辈共产党员为祖国复兴奠定的良好基础,并将立足本职,做一名合格的共产党员,为祖国的繁荣富强奉献自己的力量。

石法宣



爱玛裕家居购物广场
AMAYU HOME SHOPPING CENTER

置家、装修不用急
爱玛裕一站全办齐

打造京西综合商业航母

咨询热线: 88785688 88785578

地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。